



ANUNȚ PRIVIND BURSELE

Având în vedere prevederile *Metodologiei de acordare a bursei și a altor forme de sprijin financiar pentru studenți* (aprobată de Senatul Universității „Constantin Brâncuși” din Târgu-Jiu în data de 11.10.2024) vă informăm că, singurele categorii de burse care se reevaluează în semestrul II al anului universitar 2024-2025 sunt bursele de performanță pentru rezultate deosebite la învățătură și bursele pentru ajutor social ocazional pentru îmbrăcăminte și încălțăminte.

În conformitate cu metodologia invocată anterior, bursele de performanță pentru rezultate deosebite la învățătură se acordă studenților care au obținut rezultate deosebite la învățătură, respectiv au cele mai mari medii din același an de studiu al unui program de studii. Se acordă *pentru o perioadă de 12 luni, dar nu mai mult de finalizarea studiilor* (până la susținerea examenului de finalizare a studiilor, în prima sesiune din anul universitar curent), evaluându-se semestrial. Bursele de performanță pentru rezultate deosebite la învățătură se acordă la începutul fiecărui semestru, în condițiile obținerii mediei minime 7,50.

Pentru acordarea burselor de performanță pentru rezultate deosebite la învățătură în semestrul al II-lea, media luată în calcul va fi media notelor obținute de către studenți pe parcursul semestrului I (se va avea în vedere frecvența minimă necesară obținerii acestor burse, așa cum este stipulată la art. 13 al metodologiei și se vor aplica criteriile de departajare, acolo unde este cazul, conform anexei VII a aceleiași metodologii).

Pentru calcularea mediei, studenții trebuie să fie integraliști (fără nicio restanță, indiferent de anul de studii; examenele de diferență pentru studenții UCB aflați în mobilitate definitivă internă de la o specializare la alta nu sunt considerate restanțe).

Bursele pentru ajutor social ocazional pentru îmbrăcăminte și încălțăminte se pot acorda studenților orfani de unul sau ambii părinți, studenților care provin din familii monoparentale, studenților proveniți din centre de plasament sau studenților defavorizați din punct de vedere socioeconomic, a căror familie nu a realizat în cele 12 luni dinaintea depunerii cererii pentru acordarea acestui tip de bursă, un venit lunar net mediu pe membru de familie mai mare de 50% din salariul minim net la nivel național.

În acest context:

- perioada care se va lua în considerare la stabilirea venitului lunar net mediu pe membru de familie este **februarie 2024-ianuarie 2025**;
- salariul minim net la nivel național luat în calcul este de 2363 lei (**deci venitul lunar net mediu pe membru de familie trebuie să fie mai mic de 1181,5 lei**).

Această categorie de bursă se poate acorda *aceluiasi student de două ori în cursul unui an universitar (o dată pe semestru)*.

Dosarele-cerere prin care se solicită bursa de ajutor social ocazional pentru îmbrăcăminte și încălțăminte se depun la secretariatul facultății, în primele 15 zile lucrătoare ale semestrului II (**până la data de 07.03.2025**) și cuprind, pe lângă formularul-cerere (ANEXA VIII din metodologie), următoarele documente:

a) declarația pe propria răspundere privind veniturile nete, cu caracter permanent, obținute în ultimele 12 luni anterioare cererii, realizate de toți membrii familiei, supuse impozitului pe venit, și acordul privind prelucrarea datelor cu caracter personal pentru verificarea respectării criteriilor de acordare a bursei. Membrii majori aflați în componența familiei/în întreținere vor completa, olograf, declarația pe proprie răspundere, din care să rezulte toate veniturile nete, cu caracter



permanent, supuse impozitului pe venit, obținute pe ultimele 12 luni anterioare depunerii cererii și acordul privind prelucrarea datelor cu caracter personal pentru verificarea respectării criteriilor de acordare a bursei (la organele centrale fiscale sau prin intermediul platformei *PatrimVen*, de către reprezentanții UCB) (după modelul din ANEXA IX a metodologiei);

b) înscrieri care să demonstreze componența familiei: copie xerox după certificatul de naștere sau după cartea/buletinul de identitate; copii xerox după documentele de identitate ale celorlalți membri ai familiei/familiilor aflați în întreținere și adeverințe, pentru fiecare dintre aceștia, prin care se atestă calitatea de întreținuți (elevi, studenți până la vârsta de 26 de ani, descendenți cu dizabilități); copie xerox după certificatul de căsătorie, dacă este cazul; copie xerox a hotărârii judecătorești, în cazul în care părinții sunt divorțați;

c) copii de pe certificatul/certIFICATELE de deces al/ale părintelui/părinților, de pe acte de stare civilă/decizia instanței de menținere a stării de arest/raportul de anchetă socială în cazul părinților dispăruți, dacă este cazul;

d) pentru situațiile în care există suspiciuni rezonabile, comisia de evaluare a cererii pentru acordarea bursei sociale poate solicita studentului să prezinte raportul de anchetă socială, realizat cu respectarea prevederilor legale, din care să reiasă situația exactă a familiei acestuia. Ancheta socială este obligatorie în cazul în care nimeni din familia studentului, incluzându-l și pe acesta, nu realizează venituri sau cel puțin un părinte al studentului lucrează sau domiciliază în străinătate.

Determinarea venitului lunar mediu net al familiei studentului se realizează până la împlinirea vârstei de 26 de ani. La stabilirea venitului mediu net lunar pe membru de familie se iau în calcul toate veniturile nete cu caracter permanent realizate de membrii familiei, supuse impozitului pe venit. Prin *venituri nete* se înțelege totalitatea sumelor primite/realizate de persoana singură, respectiv de fiecare membru al familiei, reprezentând valoarea obținută după aplicarea cotei de impozitare asupra venitului impozabil stabilit conform Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare.

Pentru studenții cu vârsta între 26 și 35 de ani, venitul lunar mediu net se va calcula ținând cont doar de veniturile personale ale acestora și ale persoanelor pe care le au în grijă, precum copii, soție etc., în conformitate cu prevederile legale în vigoare.

După afișarea listelor finale cu bursieri, pentru a beneficia de bursa pentru ajutor social ocazional pentru îmbrăcăminte și încălțăminte, studenții trebuie să depună la Compartimentul financiar contabil, facturi de achiziție îmbrăcăminte/încălțăminte, pe numele titularului. Decontarea facturilor se va face până la data de **30 mai 2025**.

SECRETAR ȘEF INST. ÎNV. SUPERIOR,

Ec. Minodora Claudia NEACȘU